

# 中聯辦舉行新春雲酒會 駱惠寧論香港變與不變

## 堅持「愛國者治港」

# 香港商報

中國政府特許在內地發行之報刊

一九五二年創刊

2021年2月8日

香港商報  
國信早報  
聯合印刷發行  
印度尼西亞版



昨天，在中聯辦2021年新春雲酒會上，駱惠寧主任用粵語祝「大家新年好」。他聯同中聯辦副主任陳冬、楊建平、仇鴻、盧新寧、譚鐵牛、何靖，共同祝福祖國、祝福香港，「國家好，福滿香江」。

(圖片來自中聯辦網站)

### 駱惠寧對香港四個判斷

「一國兩制」的方針不會變，且「一國」底線會更牢、「兩制」活力會更大。

憲法、基本法賦予的各項權利不會變，且守護香港安寧的能力會更強、維護國家安全的成效會更好。

港人習慣的生活方式不會變，且發展經濟改善民生的步伐會加大、廣大市民的生活質量會提高。

香港自由市場優勢和面向世界的格局不會變，且融入國家發展的空間會更大、參與國際競爭的底氣會更足。

【香港商報訊】昨天下午，中聯辦舉辦2021年新春「雲酒會」。中聯辦主任駱惠寧致辭時表示，堅持「愛國者治港」，堅守「一國」原則，嚴格按照憲法和基本法辦事，維護憲制秩序，落實中央全面管治權，香港這個家才能繁榮穩定、長治久安。

因應防疫需要，今年中聯辦新春酒會首次採用「雲酒會」形式。駱惠寧與中聯辦幹部員工，通過中聯辦官網「雲酒會」直播平台向香港同胞拜年。全國政協副主席董建華、梁振英，香港特區行政長官林鄭月娥，中央駐港國安公署署長鄭雁雄，外交部駐港特派員公署署理特派員楊義瑞，解放軍駐港部隊司令員陳道祥、政委蔡永中等嘉賓，也通過「雲酒會」向社會各界送上新春祝福。

### 去年香港迎來由亂及治重大轉折

在題為《讓香港這個家變得更好》的新春致辭中，駱惠寧表示，2020年過得極不尋常，實在令人

難忘。這一年，世界在變。新冠肺炎疫情全球暴發，世界經濟嚴重衰退，國際力量對比東升西降，人類共同經歷了一場驚心動魄的風險挑戰。這一年，國家在變。經歷大考，人們看到中國共產黨砥柱中流，看到中國之治優勢彰顯，看到中國人民空前團結，14億中華兒女為不斷增強的中國活力、中國實力、中國潛力而自豪。這一年，香港也在變。中央連續就香港國安立法等作出重大決策，街頭不再暴力肆虐，市民重享安全自由，香港迎來由亂及治的重大轉折。

「我知道，很多人都在想，香港接下來會怎樣？還會有什麼變化？我想說，變與不變，是客觀的、辯證

的、發展的。」駱惠寧指，過去一年香港之變，是撥亂反正。把「變形」和「走樣」的都糾正過來，「一國兩制」必將沿着正確的方向行穩致遠。

### 未來「一國兩制」方針不會變

面向未來，駱惠寧對香港有「四個判斷」。「一是「一國兩制」方針不會變，且「一國」底線會更牢、「兩制」活力會更大。」他表示，堅持「愛國者治港」，堅守「一國」原則，嚴格按照憲法和基本法辦事，維護憲制秩序，落實中央全面管治權，香港這個家才能繁榮穩定、長治久安。

「二是憲法、基本法賦予的各項權利不會變，且守護香港安寧的能力會更強、維護國家安全的成效會更好。」駱惠寧指，堅決執行香港國安法，堅持在法治的軌道上彰顯民主自由，拒絕落入泛政治化的漩渦，拒絕脫離良政善治的初衷，香港這個家才會有規有矩、家人和興。

「三是大家習慣的生活方式不會變，且發展經濟改善民生的步伐會加大、廣大市民的生活質量會提高。」駱惠寧表示，拿出更加精準有效的施政措施，

逐步破解就業、收入、土地、房屋、醫療等重大民生問題，解決影響廣大市民生活的深層次矛盾，讓每一個人的努力都不被辜負，香港這個家才會有更多獲得感、幸福感、安全感。

### 當好兩大循環參與者和促進者

「四是自由市場優勢和面向世界的格局不會變，且融入國家發展的空間會更大、參與國際競爭的底氣會更足。」駱惠寧指，用好共建「一帶一路」、粵港澳大灣區重大機遇，當好國內大循環的「參與者」，做好國內國際雙循環的「促進者」，增強香港經濟的競爭力，香港這個家才「風雨不動安如山」。

駱惠寧強調，2021年，是中國共產黨百年華誕。我們比任何時候都堅定這樣的信念：在中國共產黨的領導下，中國堅定向前發展的歷史趨勢沒有誰可以阻擋，中華民族偉大復興的步伐沒有誰可以阻擋。香港是中國的香港，國家好，香港一定會好。他堅信，有習近平主席和中央的關心支持，有偉大祖國做堅強後盾，有特區政府和社會各界的共同努力，陰霾終將被驅散，香港這個家一定會變得更好！

## 各界紛紛點讚中聯辦新春雲酒會 駱惠寧講話引發強烈共鳴



### 本港回應

【香港商報訊】記者戴合聲、林駿強報道：中聯辦昨天舉行網上新春酒會，香港社會各界紛紛表示，駱主任新春致辭令人感動和鼓舞，相信只要堅持「愛國者治港」，堅守「一國兩制」，香港社會就一定能夠繼續保持繁榮安定，香港這個家一定會變得更好。

### 高度認同駱主任四個判斷

全國人大常委會委員譚耀宗認為，駱主任致辭重申中央對香港政策不會改變，在這時刻給予大家更多信心。香港國安法已落實，但大家都不擔心自由會受到影響，市民的生活方式亦都不會變更。他指，駱主任今次講話顯示香港未來要走的路，我們對香港經濟和香港前路都充滿信心。他期望香港疫情可盡快清零，呼籲市民要遵守特區政府提出的各項防疫措施，又希望疫苗盡快到港，讓市民可廣泛接種。

全國政協常委、香港各界慶典委員會主席譚錦球非常認同駱主任對香港的四個判斷，認同「一國兩制」方針不會變，且「一國」底線會更牢、「兩制」活力

會更大。他說，今年中國共產黨將迎來百歲生日，也是國家「十四五」規劃開局之年，香港要主動對接國家重大發展戰略，主動迎接更多更大機遇。

全國政協委員、中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝認為，駱主任對香港作出的四個判斷，不僅準確概括了本港的社會特點和優勢所在，而且說明了建設好香港這個家的要求和正確路徑，表達了中央對香港的關心、期待和要求，極大鼓舞了香港市民把香港這個家建設得更好的信心，是香港走出當前疫境和經濟困局的重要指引。

港區全國人大代表、香港紡織業聯合會會長陳亨利認為，駱主任講話充滿激情，他對香港這個家的四個判斷，為香港前景帶來了希望，為市民送上「定心丸」，體現中央對「建設好香港」的決心。他說，香港經歷「黑暴」和疫情打擊，信心正是廣大市民所需要；相信中央支持下，不論防疫或經濟民生發展，香港都會迎來更美好的前景，市民將享受更安穩的生活，香港的未來充滿希望光明。

### 祖國永遠是香港的後盾

港區全國人大代表、香港島各界聯合會會長蔡毅指出，駱主任對於香港判斷非常準確，透徹地分析香港

當前形勢，為香港未來發展指明方向，一切都符合香港的實際情況。他說，即使面對疫情香港都不用害怕，因為有中央全力支持，我們可以全力做好防疫工作；在複雜的國際形勢下，中央同樣會支持香港，祖國永遠是香港的後盾。

立法會議員柯創盛表示，駱主任講話表明對香港未來充滿信心，「一國」底線會更牢，「兩制」活力會更大，令人感到非常鼓舞和振奮。過去一年，國家防疫工作取得重大成功，且對香港特區一直支持和關顧，包括去年派遣核酸檢測支援隊來港、協助興建「方艙醫院」、設置「火眼實驗室」等，體現「一國」下血濃於水的民族感情。他說，香港國安法的實施，有效令香港社會恢復秩序、維護國家安全、主權及領土完整，香港市民深刻感受到國家對香港落實「全面管治權」、讓「一國兩制」行穩致遠、讓香港社會持續繁榮安定的重大決心。

全國政協委員、工聯會理事長黃國認為，駱主任非常重視和關心本港社會民生，深入基層，了解民情，特別提到香港要拿出更精準有效的施政措施，逐步破解就業、收入、土地、房屋、醫療等重大民生問題，解決影響廣大市民生活的深層次矛盾，讓每一個人的努力都不被辜負，香港這個家才會有更多獲得感幸福感安全感。

## 4個「難忘瞬間」

【香港商報訊】昨午，中聯辦2021年新春「雲酒會」上，駱惠寧主任致辭時表示，「我到港履職也已過了一年，對香港了解更多了、感情更深了。親朋好友問我感受，用一句話概括，「我對香港這個家更有信心了！」

駱惠寧說，回首過去一年，有很多話想說。為不多佔用時間，他分享了4個「難忘瞬間」。

第一個瞬間，去年「七一」，香港國安法落地實施，100多艘漁船自發在維港巡遊，人們拉起「國家安全、香港安寧、市民安心」的標語。

第二個瞬間，去年8月，內地援港抗疫隊伍抵港，許多人手捧鮮花夾道歡迎，市民感慨：「臨危馳援，感恩中央」。

第三個瞬間，去年國慶中秋雙節，他到港島小西灣、九龍深水埗採訪老人家和劏房戶，深感恢復經濟、紓解民困，不容遲緩。

第四個瞬間，2020年最後一天，TVB與內地最受年輕人歡迎的網絡平台B站，聯合製作跨年晚會。千架無人機在維港上空排成「我愛香港，我愛中國」字樣，一時間兩地網友「香港明天更好」的彈幕刷屏。

駱惠寧指出，上述4個瞬間，就是廣大香港市民精神和物質追求的真實縮影。

## 時評

中聯辦主任駱惠寧昨在新春「雲酒會」向廣大香港市民拜個早年。他於致辭時表示，2020年過得極不尋常，實在令人難忘，形容世界在變、國家在變、香港在變；其中，過去一年的香港之「變」，乃是變好而非變差，因為是撥亂反正，把「變形」和「走樣」的糾正過來；展望未來，香港必將變得更好，而所依賴的則是四個「不會變」：「一國兩制」方針不會變、憲法及基本法賦予的各項權利不會變、大家習慣的生活方式不會變、自由市場優勢和面向世界的格局不會變——此乃駱惠寧對香港的「四個判斷」，直言「我對香港這個家更有信心了」。

香港回歸祖國已經23年有餘，早前社會發生的激

## 四個判斷增信心 攜手建好這個家

烈動蕩，反映出「一國兩制」實踐遇到新情況新問題；為了建立健全香港特區維護國家安全的法律制度和執行機制，全國人大常委會頒布香港國安法，正如駱惠寧所言，這標誌了街頭不再暴力肆虐、市民重享安全自由、香港迎來由亂入治的重大轉折。世事常變，變幻才是永恆；唯有與時並進、因時制宜，才能夠更好適應新變化。

變與不變是客觀的、辯證的、發展的，有些東西始終不變，亦不應該變。駱惠寧的「四個判斷」，所強調的四個不會變，正是確保香港繼續沿着正確方向的關鍵。首先，「一國兩制」的方針不會變，才有條件令「一國」底線更牢，「兩制」活力更大；始終「一國」是根本，「兩制」是枝葉，唯有本固根深，堅持「愛國者治港」，維護憲制秩序，

落實中央全面管治權，香港方會繁榮穩定、長治久安。此外，憲法及基本法所賦予的權利不會變，才有條件令守護香港安寧的能力加強、維護國家安全的成效更好；堅決執行香港國安法，堅持在法治軌道上彰顯民主自由，拒絕落入泛政治化漩渦，拒絕脫離良政善治的初衷，香港方會規有矩、家人和興。於此基礎上，香港社會政通人和，才可百廢俱興，大家習慣的生活方式非但會變，生活質素也必會得到持續改善，更有條件破解就業、收入、土地、房屋、醫療等老民生問題，以及解決廣大市民生活的深層次矛盾，則大家必可得到獲得感、幸福感、安全感。發展經濟是改善民生的前提，自由市場優勢和面向世界的格局非但會變，融入國家發展的空間亦只會更大，參與國際競爭的底氣也只

會更足；用好共建「一帶一路」及粵港澳大灣區等重大機遇，當好國內大循環的「參與者」，做好國內國際雙循環的「促進者」，香港經濟競爭力定能更上層樓。

駱惠寧來港已逾一年，已將香港視為自己的家，昨日致辭便六次提及「香港這個家」，還分享了去年在港的「四個難忘瞬間」。毫無疑問，香港也是所有香港人的家；在經歷近年諸多重大事件後，香港人對「香港這個家」無疑有了更深的感受。對於這個家，為何要肆意破壞？為何不能一起建好？大家同處這個家，又怎捨得失去它？抱著信心，把基礎打穩，盡力做我本分，人人團結更不分化，撻起袖子攜手奮鬥，香港將來自必更加美好！

香港商報評論員 李哲